
  

 

Niederschrift 

der 27. Sitzung des Ortschaftsrates Klein Wanzleben 

am 20.08.2018 Sportlerheim, Zum Sportplatz 12  

AZ: 101505.18.11-27  

 
 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  20:10 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Horst Flügel   

Mitglieder 

Herr Knut Freese   

Herr Karl-Ernst Gebhardt   

Herr Siegfried Jackowicz   

Frau Carola Künzl   

Herr Karl-Heinz Matthias   

Frau Andrea Walter   

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Frau Gabriele Behne   

Herr Dr. Horst Lux   

Herr Hanno Trieger   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

 2   Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3   Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 11.06.2018  

 4   Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5   Einwohnerfragestunde  

 6   Informationen zum Breitbandausbau  

 7   1. Änderung der Hauptsatzung der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 46/BM/18 
 

 8   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 9   Genehmigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 11.06.2018  

 10   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

 

1 Bürger  
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. -keine-   

 

einstimmig beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  3 Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 11.06.2018 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister informiert über die Durchführung der gefassten Beschlüsse der OR-

Sitzung vom 11.06.2018. 

Mitteilungen werden zu folgenden Themen getätigt: 

 Stand zum ISEK 

 Vereinsarbeit (Mitgliederwerbung) 

 Badesaison (Stand 15.700 Gäste) 

 Durchgeführte Veranstaltungen (Schwimmbadfest, Nachtschwimmen, Einschulung, 

DIA-Vortrag - K. Bünzel, Sommerparty) 

 Urlaub des OBM vom 27.08.2018 bis 02.09.2018 (Vertreter Herr K.-H. Matthias) 

 Vorbereitung 875-Jahrfeier – Beratungen der Arbeitsgruppen im September 

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Es werden keine Anfragen gestellt.  

 

TOP  6 Informationen zum Breitbandausbau 

 

Der Ortsbürgermeister legt den Stand zum Breitbandausbau dar, wobei die Voranmeldungen 

nach wie vor unzureichend sind. 

In der Aussprache werden die bestehenden Probleme dargelegt und Maßnahmen zum Errei-

chen des Zieles (60 %) beraten. 

Dabei wird festgelegt, ein Pressegespräch mit der „Volksstimme“ zu führen. Bemängelt wird 

auch die fehlende Präsens der Verwaltung bei den Info-Veranstaltungen. 

Herr Jackowicz regt an, ein öffentliches Wlan in den gemeindlichen Einrichtungen einzurich-

ten. 

Der Wille des Ortschaftsrates ZD Klein Wanzleben ist, dass das Breitbandnetz unbedingt ge-

baut wird und dazu alle Möglichkeiten in allen Ortsteilen ausgeschöpft werden.  
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TOP  7 1. Änderung der Hauptsatzung der Stadt Wanzleben - Börde

Vorlage: 46/BM/18

Herr Freese stellt den Antrag, dass im Art. 1, Abs. 1 und 2 für diese Beilage der Name „Unse-

re Stadt Wanzleben - Börde“ verwendet werden soll. 

Der Ortschaftsrat stimmt diesem Antrag einstimmig zu, auch der Änderung der Satzung unter 

Einschluss dieses Antrages (verwiesen zur Überarbeitung an die Verwaltung). 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 1. Änderung der Hauptsatzung der 

Stadt Wanzleben - Börde.  

einstimmig empfohlen Ja 7  Nein 0  Mitwirkungsverbot 0  

TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

Fragen werden bezüglich der Schilder  an den Wirtschaftswegen nach Neubau und Meyendorf 

und der Nutzung von Sondersignalen der FF gestellt. 

Der Ortschaftsrat spricht sich dafür aus, diese wieder zu entfernen, da sie im Navi program-

miert sind und Fahrradwege im Radwegeplan vorhanden sind. Außerdem von wem man die 

Erlaubnis zur Benutzung bekommt, wenn keine Eigentümer bekannt sind. 

Beschwerden gingen beim letzten Einsatz der FF (Strohdiemen-Brand) dahingehend ein, dass 

das Martinshorn fast immer eingeschaltet wurde, obwohl keine Erzwingung des Wegerechtes 

(siehe StVO) nötig war. 

Horst Flügel 

Vorsitzender 


